
1. 안에 알맞은 말을 차례대로 쓰시오.

13보다 크고 17과 같거나 작은 수
→ 13 17 인 수

초과

이하

∼보다 크다 : 초과인 수 (그 수를 포함하지 않습니다.)
∼과 같거나 작다 : 이하인 수 (그 수를 포함합니다.)

해설



2. 다음 보기와 같이 수직선에 나타낸 수의 범위를 나타낼 때,
안에 알맞는 말을 쓰시오.

35이하 인수

보기

34 인 수

이하

34에 •를 표시하고 왼쪽으로 선을 그었으므로 34이하입니다.

해설



3. 다음을 계산하시오.
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해설



4. 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 도형이 서로 합동인 것을 모두 고르시
오.

① ② ③

④ ⑤

두 도형이 완전히 포개어지는지 확인합니다.
두 도형이 완전히 포개어지려면 점선이
도형의 중심을 지나야 합니다.
보기 ②,③,⑤는 점선이 도형의 중심을 지납니다.
또한 잘려진 두 도형이 완전히 포개어집니다.

해설



5. 주머니에 빨간 공 6개, 파란 공 10개, 노란 공 6개가 들어 있습니다.
주머니에서 공을 한 개 꺼낼 때, 노란 공이 나올 가능성을 수로 나타
내시오.
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해설



6. 다음 수 중에서 4초과 5이하인 수를 모두 고르시오.
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초과는 자신을 포함하지 않고,
이하는 자신을 포함합니다.

해설



7. 수직선에 나타낸 수의 범위를 나타낼 때, 안에 알맞는 말을
차례대로 쓰시오.

37 40 인 수

이상

미만

37 이상 40미만인수는 37은포함하고 40은포함하지않습니다.

해설



8. 민수는 1시간에 1
7

8
m를 걷습니다. 같은 빠르기로 1시간 40분 동안

걸었다면, 민수가 걸은 거리는 몇 km입니까?
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해설



9. 주스를
4

15
L 씩 10 개의 컵에 담았다면, 주스는 모두 몇 L 입니까?
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해설



10. 곱이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



11. 점선을 따라 잘랐을 때, 합동인 도형이 3 개가 되는 것은 어느 것입니
까?

① ② ③

④ ⑤

잘려진 3개의 도형이 모두 완전히 포개어지는지 확인합니다.
완전히 포개어지려면 잘려진 3개의 도형이 모양과 크기가 같아
야합니다. ③번의 경우 잘려진 3개의 도형이 서로 합동입니다.

해설



12. 합동인 도형에 대한 설명으로 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 두 도형의 변의 개수가 같습니다.

② 두 도형의 모양과 크기가 같습니다.

③ 두 도형을 겹쳤을 때 완전히 포개어집니다.

④ 두 도형의 넓이가 다릅니다.

⑤ 두 도형의 점의 개수가 같습니다.

④모양과 크기가 같으므로 합동인
두 도형의 넓이는 같습니다.

해설



13. 두 도형은 서로 합동입니다. 각 ㅇㅁㅂ의 크기는 얼마입니까?

°

70 °

사각형의 네 각의 합은 360 ° 입니다.
각 ㄷㄹㄱ과 각 ㅅㅇㅁ은 서로 대응각 이므로
크기는 같습니다.
(각 ㅇㅁㅂ)= 360 ° − (90 ° + 135 ° + 65 °)
= 360 ° − 290 ° = 70 °

해설



14. 사전 한 권의 무게가 2.7kg입니다. 이 사전 6 권의무게는 몇 kg 인지
구하시오.

kg

16.2 kg

사전 6권의 무게 : 2.7 × 6 = 16.2(kg)

해설



15. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수가 바르게 배열된 것을 고르시
오.

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3 ×
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× 32

10
= =

① 100, 17, 1632, 10000, 1.632 ② 100, 17, 1632, 1000, 1.632

③ 10, 17, 1632, 1000, 1.632 ④ 100, 17, 1632, 1000, 16.32

⑤ 10, 170, 1632, 1000, 16.32

0.3 × 1.7 × 3.2 =
3
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=
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따라서 10, 17, 1632, 1000, 1.632 입니다.

해설



16. 영심이네 가족은 하루에 5.6L 의 물을 마신다고 합니다. 매일 같은
양의 물을 마신다면, 1년 동안에는 몇 L의 물을 마시겠습니까? (단,
1년은 365일입니다.)

L

2044L

5.6 × 365 = 2044( L)

해설



17. 정육면체에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 정육면체는 직육면체입니다.

② 정육면체의 꼭짓점의 개수는 10개입니다.

③ 정육면체의 평행인 면은 모두 4쌍입니다.

④ 정육면체의 면의 크기는 서로 다릅니다.

⑤ 모든 정육면체의 크기는 같습니다.

② 정육면체의 꼭짓점의 개수는 8개입니다.
③ 정육면체의 평행인 면은 모두 3쌍입니다.
④ 정육면체의 면의 크기는 모두 같습니다.
⑤ 모든 정육면체의 크기는 같지 않습니다.

해설



18. 다음 직육면체에서 모서리 ㅁㅂ과 직각으로 만나는 모서리가 아닌
것을 고르시오.

① 모서리 ㄱㅁ ② 모서리 ㅇㄹ ③ 모서리 ㅁㅇ

④ 모서리 ㄴㅂ ⑤ 모서리 ㅂㅅ

직육면체의 모서리는 모두 직각으로 만나므로
모서리 ㅁㅂ과 만나는 모서리를 모두 찾습니다.

해설



19. 다음과 같은 직육면체의 전개도에서 면 ㅅㅇㅈㅊ과 평행인 면은 어느
면입니까?

① 면 ㄷㄹㅁㄴ ② 면 ㄱㄴㅍㅎ ③ 면 ㅍㅂㅅㅌ

④ 면 ㅌㅅㅊㅋ ⑤ 면 ㅅㅇㅈㅊ

직육면체의 전개도에서 면 ㅅㅇㅈㅊ과 평행인 면은 마주 보는
면인 면 ㄱㄴㅍㅎ입니다.

해설



20. 한 시간에 25 km를 달리는 자전거가 있습니다. 이 자전거가 같은
속도로 6시간 달리면 몇 km를 가겠습니까?

km

150 km

한 시간에 25 km를 달릴 수 있으므로 6시간 동안은
6배의 거리를 달릴 수 있습니다.
25 × 6 = 150( km)

해설



21. 안에 들어갈 수 있는 수들을 모두 쓰시오.
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해설



22. 굵기가 일정한 철근 1m의 무게는 0.85 kg입니다. 이와 같은 철근
61m의 무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

51.85 kg

철로 61m의 무게 : 0.85 × 61 = 51.85(kg)

해설



23. 모서리의길이의합이 96cm 인정육면체의한모서리의길이는몇 cm
입니까?

cm

8 cm

정육면체는 모서리의 길이가 모두 같습니다.
따라서 모서리가 12 개 있으므로,
96 ÷ 12 = 8(cm) 입니다.

해설



24. 종원이의 수학 성적을 나타낸 표입니다. 물음에 차례대로 답하시오.

회 1 2 3 4 5 6

점수(점) 91 94 87 80 72 86

⑴ 종원이가 수학 시험에서 얻은 점수의 합계를 구하시오.
⑵ 종원이는 한 회에 평균 몇 점씩 받았습니까?

점

점

510점

85점

⑴ 91 + 94 + 87 + 80 + 72 + 86 = 510(점)
⑵ 시험을 6번 보았으므로 평균은 510 ÷ 6 = 85(점)

해설



25. 귤 한 상자가 평균 90개씩 7상자가 있습니다. 한 개에 140원씩 받고
팔았다면 판 돈은 모두 얼마입니까?

원

88200원

(귤의 총 개수)＝ (평균)× (상자 수)
＝90× 7＝630(개),
(귤의 판매 금액)＝ (귤의 총 개수)× (1개의 가격)
＝630 × 140＝88200(원)

해설


